



60万年薪招不到财务总监 杭州房地产企业“用工荒”

□金萍

找工作难，招聘员工同样难。在目前的人才市场上，流行的就是“用工荒”，房地产企业同样也不例外。最近，在杭州地区颇具规模的房地产企业德信集团与名城房产就不约而同地在报纸上登起了整版招聘广告，招聘人数都有数十位之多，其中德信集团招的还都是项目公司总经理、区域营销总监等高管人员。据悉，随着房地产业的又一轮火爆，目前杭州像德信、名城这样出现人才缺口的房地产公司不只一家。

外地来杭房企尤其缺人才

“去年楼市火爆，房地产业也进入了新一轮的人才需求高峰期，整体呈现人才供不应求的局面，尤其是高端人才需求更为突出。现在我们在杭接的猎头订单中，至少40%是来自房地产企业。”杭州猎人人力资源开发有限公司总经理郎越时说。

针对这轮人才大招聘，德信集团相关负责人说，去年德信在杭州买了四块地作为新项目，将在今年同时开发，每个新项目都需要组建一个新公司，对高管的需求自然多了。此外，一个企业要运作发展，也需要一定的人才储备，所以公司索性开一次专场招聘会全面“招才”。

不过，从实际的人才需求来看，比德信这样的“老公司”更缺人才的是一些刚刚涉足杭州市场的新公司。据郎越时介绍，最近来找猎头公司觅人才的房企中，更多的是外来、在杭新开的

公司。“去年很多外地企业在杭州买了地，今年要在杭开发，要开设新的公司，人才需求尤其旺盛，相比在杭‘老公司’只需要个别缺人的岗位来说，这些新公司需要包括设计总监、工程总监、前期开发、营销、策划等各个岗位在内的整套班子，高、中、低档的人才都需要，招聘量也更大。”

财务、融资、信托等岗位 需求量更大

要是问目前房产企业中哪些岗位人才缺口最大，莫过于那些跟“钱”打交道的岗位了。郎越时说，与一些与房地产业更为契合的工程、设计等岗位相比，反而是财务、信托、融资等岗位需求量更大，而且高管人才非常难找。

郎越时说了个亲身经历：“年前我就曾帮着一个本地房企去上海招财务总监，在杭州这类职务年薪一般在60万元左右，可是如果是上海‘外援’，这种薪资水平就不够了，开出的薪资条件一般都在80—90万元，杭州公司承受不了，最后就没谈成。”

据悉，最近随着一些房地产企业发展的需要，很多公司瞄向资本市场，通过借壳上市或者在资本市场融资等渠道迅速壮大公司规模，这就需要很多有上市经验的专业财务管理人才以及有丰富融资、信托经验的专业金融人才，可惜目前杭州人才市场上，这类人才并不多，很多时候要从上海等金融业更为发达的城市挖人，也进一步增加了这类岗位人才招聘的难度。

职业经理人 跳槽前的预兆

□彭小东

手公司去。

四、对公司的事情突然开始变得有一些冷淡。当你在与他讨论公司的前景和公司未来的规划时，他明显的表现出漠不关心，甚至明显感觉到他在敷衍和应付你，那么这个时候我们老板就要注意，你的职业经理人已经在开始思考是否该离职了。

五、最近一段时间突然感觉到他到公司的时间明显的少了很多，他在公司呆的时间甚至还没有你在公司呆的时间长。那么这个时候，我们的老板就要开始注意了，你的职业经理人有可能甚至是已经人在曹营，心在汉。

六、他开始背着你或公司其他的员工接听电话，也就是说他在接听电话时已经开始变得很小心。那么这个时候，我们的老板就要注意了，因为他开始已经在留意你的行动，观察你，同时也就说明他开始在背叛你。

七、主动与你交流工作的时间明显减少了。以前他会主动到你办公室跟你汇报工作，而且来的时间比较多，为什么这一段时间很少来，或者来跟你汇报工作的质量已经有所下滑，所以在那个时候我们的老板就要注意了，他已经开始在为自己考虑了。

八、从语言上去辨别。以前对你讲话，比较客气和尊重，可是最近你在与他交流时，明显感觉到他已经不如以前对你尊重，甚至偶尔还有语言上的冲突。在这个时候，老板就要思考他已经与你不在同一条思维线上了；他准备要跳槽了。

三、传真机和打印机突然忙碌起来。在这个时候你是老板你就要注意了，因为你的职业经理人已经开始在为跳槽做准备工作，要准备去讨好下一个东家了，尤其可能的是到你的竞争对手那里去。

MANAGER

经理人

随着九城宣布总裁陈晓薇5月离职，陈晓薇将成为今年网游行业继前盛大游戏CEO李瑜离职之后又一高管，这也使得职业经理人在网游公司的尴尬地位开始呈现——

陈晓薇不再续约“第九城市” 网游业又“凋谢”一朵“金花”

3月19日晚间，第九城市(NCTY)宣布，陈晓薇于5月16日两年合约期满后，将不再续约。从即日起，九城的董事会主席兼首席执行官朱骏先生将于当天接管其所辖事务。

为什么要离职

陈晓薇为什么要离职？这个决定是什么时候做出来？到底是什么原因触动？

陈晓薇说，利用春节加上后两周我度过了个长假，认真思考过，最终作出了这个决定。

我觉得九城已经渡过最艰难的时期，我也陪伴九城渡过最艰难时刻。经历这些艰难的洗涤，对一个公司而言是成长的痛苦的但也是宝贵的经验，对我个人而言也是。

九城已经走上非常健康的以自主研发为基础，继续发挥运营长项的健康发展的道路。对于我个人，我也需要寻求一条适合我的健康发展的职业发展轨迹。我觉得在现在这个时刻，九城已经度过最艰难时期的时刻，我作为一个职业经理人已完成历史使命，对我而言离开是最好的选择。

对九城的影响

陈晓薇在公告中表示，感谢董事会对自己的信任，以及九城员工对自己的支持。

至于离开对九城的影响，陈晓薇说：我说过我做事的准绳是：假如不能对别人有帮助，也千万不能对别人有伤害。我相信我的离开对九城没有伤害。因为朱总已经下定决心要在网游业务上投入更多的时间和精力。

对于可能之前外界对陈晓薇的理解，特别是对朱总的理解有很多误读的想法，陈晓薇说：我不知道是我误读了他，还是外界误读了他。但是至少在我眼里的朱总是个性情豪爽、豁达，但是做事其实十分细心的人。这个一点都不矛盾。朱总是一个从情商和智商上都超凡过人的人。我相信九城在他的带领下，会做得非常好。有很多人觉得朱总是喜欢不按规则出牌的。他的智商就高在他全是按规则出牌，只不过是他的规则有时是很少有人想到的。

值得注意的是，虽然包括朱骏、李瑜等在内的圈内人士对陈晓薇的离职均表示祝福，但记者发现，九城前公关总监、现就职于盛大网络的赵雨润在微博中留下一段耐人寻味的话：“刚才有朋友告诉我一个消息，某某某确定要离开了。呵呵，看来该放鞭炮了。只是春节已经过去了，不



陈晓薇

定买得到，但是，不论如何，春天来了，谁也挡不住！”

而在此前，曾有知情人士曝赵雨润是因不满陈晓薇无所作为而辞职。

未来去向

据知情人士透露，陈晓薇在决定离职前曾考虑过多个未来发展方向，对于自己创业还是加盟新的公司她曾有过犹豫。

对下一步去哪里，陈晓薇说：还没想好，真的没想好。在我做一份工作的时候，我确实没有花很多的时间和精力想我下一份工作做什么，我接下来做什么，我确实没有想过。现在，当这个决定做出了以后，我确实需要一段时间来好好思考一下。往前看，这个世界充满各种令人激动的可能性。

去年，金山软件和九城曾就联合运营游戏进行过多次接触，主要推动者是金山软件CEO求伯君和陈晓薇。后来，金山软件内部出现波动，游戏运营混乱，后曾有消息称陈晓薇将加盟金山软件。

如今又有消息称陈晓薇可能加盟金山软件，不过，金山软件CEO求伯君在电话中明确表示，“自己并未听说”。

此前，在大连游戏产业年会期间，陈晓薇就被推上风尖浪头，频传她将从九城离职，重回中华网负责网游业务。当时，陈晓薇在接受腾讯科技专访时即对离职传闻给予否认，她有些愤怒，称“因为不知道这个消息从哪里来的，也无从澄清。我真的是觉得有些事情太八卦，我对八卦不想评价，也不想做回应。”日前陈晓薇在接受腾讯科技专访时表示，重回中华网负责网游业务的传闻不可信，千万不要听信谣言。

另据消息人士透露，在此之前，网易曾与陈晓薇秘密接触，有意邀请陈晓薇

加盟。不过，消息称，九城董事长朱骏不是很赞同。朱骏的态度是希望陈晓薇创办自己的公司。

尽管陈晓薇本人目前并未宣布其确切动向，但是她曾考虑过是否创业，新的消息称她可能已经获得风险投资。

网游产品比职业经理人更重要

陈晓薇曾是中华网游戏集团总裁，于2008年5月出任九城总裁，并曾给九城做出很大贡献。在九城两年的时间里，她也经历了《魔兽世界》大陆运营权易手，九城从网游第一阵营跌落的全过程。

不过，分析人士指出，在九城失去《魔兽世界》大陆运营权后，陈晓薇的尴尬之处在于她不能像创始人一样对团队拥有控制力，也不能很快在公司研发出一款大型网游、或者寻找到另一产品迅速替代《魔兽世界》曾经在九城营收中起到的作用。

按照成都梦公司总经理裴新的话语，现在网游公司都是以产品为主导，网游项目负责人都比较强势，职业经理人地位则处于弱势。失去《魔兽世界》大陆运营权的九城未来肯定是要转向研发，这也使得陈晓薇的作用下降。

裴新指出，陈晓薇、李瑜离职现象说明网游行业越来越专业化，职业经理人在网游行业中的地位在下降。他甚至放言：“对于网游公司来说，做好网游产品比找100个职业经理人都强。”

麒麟游戏CEO尚进则相对委婉，称陈晓薇、李瑜这些职业经理人离职说明了整个行业充满机会。不过，他也强调，产品永远是网游公司的核心竞争力。网游公司要保持竞争优势，必须加大对产品的投入。

或者是出于保护同行兼好友的目的，刘伟对陈晓薇离职一事并未做任何表态，并表示对陈晓薇未来动向不知情。李瑜则对陈晓薇离职一事表示理解，称相信她下一个事业也一定可以取得成功。

谈及网游公司为何留不住职业经理人时，李瑜表示这不能一概而论，并称目前已淡出网游行业，更多的是关注自己的创业项目。

(本报综合)

【相关链接】

网游行业三朵金花

1968年出生的陈晓薇曾与盛大游戏前CEO李瑜、巨人网络总裁刘伟并称国内网游界“三朵金花”。毕业于中国科学技术大学少年班的她19岁到美国读书，26

岁时获美国匹兹堡大学分子遗传及生物化学博士学位，1996年回到中国。在加盟九城前，她曾先后就任央视记者及中华网总裁。

“三朵金花”最近共同亮相，是一起出席2009年中国游戏产业年会、第七届ChinaJoy展览会，并对各自公司未来发展发表看法。

在2009年中国游戏产业年会，陈晓薇还曾大谈九城自主研发、李瑜推出盛大游戏“22”计划、刘伟则在谈巨人内部体制改革与“赢在巨人”计划。

不过，在2009年中国游戏产业年会后不到一周，李瑜即辞去盛大游戏CEO和董事职务，选择创业。李瑜透露，她新创办的公司将致力于传播快乐、按摩心灵的蓝海产业。目前，在新公司中，李瑜的先生出任新公司董事长，李瑜则出任CEO一职。

随着陈晓薇5月的离职，网游3大美女高管将仅剩刘伟，这也意味着网游行业三朵金花已不再。



李瑜



刘伟

落幕。

马锦华先生说，2010年将面临复杂多变的国际国内经济形势和竞争如火如荼的白酒市场，这些都给公司带来了严峻的挑战和考验。但是，公司有信心、有勇气战胜困难，有决心、有能力夺取新的胜利。

马锦华先生强调，2010年是“十一五”发展规划的最后之年，也是改制后新公司正式运行的第一年，其发展状况关系到企业今后发展的大局。为此，双轮酒业将采取切实有效的发展策略促进企业阔步前进，初步计划2010年各项主要经济指标同比增长10%以上；未来3年里，公司将投入2亿元以上资金，用于市场开发和品牌建设；力争用5年左右的时间，进入全国白酒行业前十强并成功上市，全力推动双轮事业再上新台阶！

会后，双轮酒业举办了丰富多彩的经销商2010年新春联谊酒会和经销商新春黄山或绩溪龙川一日游活动。酒会期间还穿插了抽奖活动，幸运的经销商分别获得了江淮厢式货车、SONY数码相机、贺岁金虎等奖品，经销商们个个乐而忘返。

(彭伟)

辛苦一年了，谢谢…… 双轮酒业重奖2009年度功勋经销商

最终成功。2、厂家与经销商之间是精诚合作的关系。所谓精：是倾注精力，环环相扣，高度默契；所谓诚：是坦荡真诚，与经销商坦诚相处，是企业价值观的重要内容。3、厂家与经销商之间是互利共赢的关系。厂家在盈利的同时，要充分保证降低经销商的利润风险性，达成互

利的关系；只有互利才能共赢，才有厂家发展的希望，才有厂家发展的未来。

林劲峰先生希望厂商达成共同目标，精诚合作，互利共赢，在今后的发展历程中，相互共勉，共创和谐新“高炉”。

各销售区域的经销商代表就双轮酒业产品销售与管理作出积极评价。各位经销商纷纷认为，双轮酒业高管层和管理人员与经销商同舟共济，工作扎实，态度和蔼，合作真诚，效率较高，对扩量销售家酒充满了必胜的信心。

公司常务副总裁李展宣读《嘉奖令》，公司各位高管向获奖经销商颁奖，销售家酒的功勋经销商分别获得了江淮JAC厢式货车一辆、功勋奖杯和荣誉

证书等奖项。

双轮酒业董事长、总裁马锦华作了热情洋溢的讲话。马锦华先生首先代表全体双轮员工向莅临大会的各位嘉宾，向多年来一直给予双轮事业大力支持的经销商和社会各界的朋友们，表示热烈的欢迎和衷心的感谢。

马锦华指出，2009年是值得大家记忆的一年，也是双轮难忘的一年。

一、全体经销商与双轮员工共同努力拼搏，合作共赢、共谋发展、抢抓机遇、迎难而上，公司各项指标均有大幅增长，企业发展势头强劲。今年1—2月份公司实现销售收入开门红。

二、2009年9月19日，涡阳县人民政府与深圳盈信创业投资公司，举行了双轮酒业产权转让签字仪式。同日，新公司正式挂牌成立。近几个月来，新公司运行工作顺利推进，职工身份置换和资产交接工作基本完成，公司内部完成了机构调整和职能整合。20%股权激励工作顺利完成，原企业改制工作已胜利

完成。